

65% dintre moldoveni sunt dispuși să voteze la 5 aprilie, arată un sondaj realizat de Asociația Sociologilor și Demografilor din Republica Moldova și prezentat vineri, 27 martie. Potrivit sondajului, 84 % din alegătorii moldoveni, consideră importante și foarte importante alegerile parlamentare, însă doar 2,7% sunt decși să se prezinte la secțiile de votare în orice împrejurări.

„Majoritatea din cei care se vor prezenta la urne în orice condiții sunt adepți ai Partidului Comuniștilor din Republica Moldova și ai Partidului Liberal”, a spus Victor Mocanu, președintele asociației.

Participarea la scrutin a celorlalți alegători depinde de calitatea alegerilor (19%), prestația candidaților electorali (19,9%), calitatea vieții (11%), starea sănătății (12,2%). Sunt alegători care ar veni doar constrânși (4,3) sau în funcție de timpul de afară (2,7). Există și alegători care ar veni, numai dacă ar fi remunerați pentru acesta (2%).

Printre motivele indicate de către persoanele decise să nu participe la scrutinul din această primăvară cele mai importante sunt lipsa din localitate, pierderea încrederii în concurenții electorali și problemele de sănătate.

Sondajul a demonstrat că nemulțumirile populației sunt legate de suma de bani pe care o poate administra, situația politică din țară, curățenia localităților și deservirea medicală. Circa 40% din populația adultă consideră că situația economică în țară a devenit mai bună, 31% consideră că acesta s-a înrăutățit, iar 26,4% nu văd nicio schimbare.

În privința oportunităților egale de mediatizare acordate de instituțiile mass-media partidelor electorale, circa 39% din respondenți consideră că unele partide sunt privilegiate. 22% din alegători consideră că mass-media acordă șanse egale tuturor partidelor politice, restul nu s-au putut pronunța.

Sondajul "Vox Populi - 2009" a fost efectuat în perioada 9-20 martie pe un eșantion de 1585 de respondenți din 79 de localități și este reprezentativ pentru populația adultă a Republicii Moldova, cu excepția zonei transnistrene. Eroarea maximă este de 2,6%. (IPN)

Sursa: www.jurnal.md

{backbutton}